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26 Μαΐου 2005 
 
 

∆ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 
 
 

ΠΡΩΙΝΗ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΕΒ 
 
 
Συνεκλήθη σήµερα Πέµπτη, 26.5.2005,  η Ετήσια Τακτική Συνέλευση των 
µελών του Συνδέσµου Ελληνικών Βιοµηχανιών. 
 
Πρωινή συνεδρίαση: 
Α΄ Μέρος  
Η πρωινή συνεδρίαση άρχισε µε τη διαδικασία εγκατάστασης του Προέδρου 
της Συνέλευσης κ. Ιάσονα Στράτου,  ο οποίος  απηύθυνε σύντοµο χαιρετισµό 
προς τα Μέλη του ΣΕΒ.  
 
Απολογισµός του ΣΕΒ για το έτος 2004-2005 από τον Γενικό ∆ιευθυντή  
& Μέλος του ∆.Σ. του ΣΕΒ κ. Γιάννη ∆ραπανιώτη 
Απολογισµό  των πεπραγµένων έκανε  ο Γενικός ∆ιευθυντής του ΣΕΒ κ. 
Γιάννης ∆ραπανιώτης, ο οποίος  επεσήµανε ότι οι ενέργειες του Συνδέσµου 
την προηγουµένη περίοδο, στόχευαν κυρίως στην αντιµετώπιση των 
προβληµάτων της τρέχουσας συγκυρίας αλλά και των χρόνιων αδυναµιών 
που αντιστρατεύονται την ανάπτυξη.  
 
Οι σχετικές προσπάθειες επικεντρώθηκαν: 
 

 Στη βελτίωση της λειτουργίας του Κράτους. 
 Στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της 

οικονοµίας γενικότερα 
 Στην καλλιέργεια συνθηκών κοινωνικής συνοχής, και 
 Στη διεθνή παρουσία του Συνδέσµου. 

 
Στο πλαίσιο αυτό, οι δράσεις του ΣΕΒ κάλυψαν ένα ευρύτατο φάσµα 
ζητηµάτων και τοµέων δραστηριότητας. Ο κ. ∆ραπανιώτης σηµείωσε ότι η 
λογική που χαρακτήρισε τη συνολική προσπάθεια του Συνδέσµου στηρίχθηκε 
στην εκτίµηση ότι η βελτίωση του επιχειρηµατικού περιβάλλοντος είναι ο 
µόνος τρόπος για να επιταχυνθεί η πορεία ανάπτυξης της ελληνικής 
οικονοµίας. Στη συνέχεια,  ο κ. ∆ραπανιώτης παρουσίασε λεπτοµερώς τις 
επιµέρους δράσεις  του ΣΕΒ,  οι οποίες καταγράφονται  εκτενέστερα στο 
έντυπο του ετήσιου απολογισµού, το οποίο διανεµήθηκε στα µέλη του 
Συνδέσµου. 
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Χάρτα ∆ικαιωµάτων & Υποχρεώσεων των Επιχειρήσεων:  
 
Τη Χάρτα των Υποχρεώσεων και ∆ικαιωµάτων των επιχειρήσεων 
παρουσίασε, στη συνέχεια, στην οµιλία του µε θέµα: «2005 Έτος 
Ανταγωνιστικότητας» στην πρωινή κλειστή συνεδρίαση της Ετήσιας 
Συνέλευσης του ΣΕΒ, ο Αντιπρόεδρος του Συνδέσµου κ. ∆ηµήτρης 
∆ασκαλόπουλος τονίζοντας ότι στόχος της Χάρτας είναι να συµβάλει στη 
διαµόρφωση ενός πλαισίου συµπεριφοράς τους µε βάση κοινές αξίες, στάσεις 
και αντιλήψεις, που θα αναδείξει το πρότυπο του σύγχρονου έλληνα 
επιχειρηµατία, θα συνεισφέρει στην αποτελεσµατική συνεργασία όλων των 
κοινωνικών εταίρων και θα διευκολύνει τη δηµιουργία και κοινή αποδοχή ενός 
σύγχρονου περιβάλλοντος που προάγει την ανταγωνιστικότητα, την 
απασχόληση και την κοινωνική συνοχή. 
 
Η Χάρτα είναι µία αυτοδέσµευση τόνισε ο κ. ∆ασκαλόπουλος και η θετική 
επίδρασή της στην κοινωνία εξαρτάται ουσιαστικά από δύο παράγοντες 
κυρίως: 
 
1. Στην υιοθέτηση από την επιχειρηµατική τάξη ενός συστήµατος αξιών που 

να βασίζεται στους εξής παράγοντες επιχειρηµατικής ηθικής: 
 Την έµφαση στα µακρόχρονα κέρδη, τα οποία προέρχονται από την 
αύξηση της παραγωγικότητας και την ορθολογική διαχείριση όλων 
των πόρων, συµπεριλαµβανοµένων και των ανθρώπινων. 

 Την ακέραια εφαρµογή όλων των νόµων και κανόνων που έχουν 
θεσπισθεί για τη λειτουργία του υγιούς ανταγωνισµού και την 
αποδοχή των επιπτώσεων της ανυπακοής. 

 Την πίστη στην υποχρέωση ανταπόκρισης στις απαιτήσεις της 
κοινωνίας και την εφαρµογή πολιτικών κοινωνικής ευθύνης. 

 Τη φροντίδα του κάθε οργανισµού ώστε όλα τα µέλη του να 
διακατέχονται από το αίσθηµα της προσωπικής ευθύνης. 

 
2. Στην αναγνώριση ότι η επιχειρηµατική ηθική και η ανταγωνιστικότητα 

διαφυλάσσονται σε επίπεδο πρώτα της ηγεσίας µίας επιχείρησης και µετά 
στο σύνολο του οργανισµού µε κύριο µέσο την εταιρική κουλτούρα. 

 
H Xάρτα, κατέληξε ο κ. ∆ασκαλόπουλος, δεν είναι ένα σύνολο κανόνων που 
το εφαρµόζουµε για να δουν οι τρίτοι ή για να δείξουµε µία επίφαση 
νοµιµότητας.  Είναι ένας µηχανισµός έκφρασης, εφαρµογής και διασφάλισης 
ενός συστήµατος αξιών, που κρατά το σύνολο του οργανισµού σε µια συνεχή 
εγρήγορση και ωθεί προς την τήρηση της νοµιµότητας και της αρετής. 
 
Η Χάρτα είναι η υπεύθυνη τοποθέτηση της επιχειρηµατικής τάξης απέναντι σ’ 
ένα αίσθηµα δικαίου που διακατέχει την κοινωνία και που, αργά ή γρήγορα, 
στραβά ή ορθά, εκδηλώνεται και ζητά ικανοποίηση.  Είναι επίσης η υπεύθυνη 
τοποθέτηση της επιχειρηµατικής τάξης απέναντι στο επιτακτικό και κρίσιµο 
πρόβληµα της ανταγωνιστικότητας –οπότε και της επιβίωσης του τόπου ως 
ένας ισότιµος εταίρος µέσα στην Ευρώπη. 
 
Ακολούθησε η οµόφωνη  έγκριση της Χάρτας ∆ικαιωµάτων & Υποχρεώσεων 
των Επιχειρήσεων από το σώµα της συνέλευσης.   
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Οµιλία του Προέδρου κ. Οδυσσέα Κυριακόπουλου µε θέµα: «Οι προτάσεις του 
ΣΕΒ για την Ελληνική Οικονοµία»  
 
Ο πρόεδρος του ΣΕΒ στην οµιλία του προς τα µέλη της Συνέλευσης τόνισε ότι 
η διοίκηση του Συνδέσµου, στο χρόνο που αποµένει µέχρι τη λήξη της θητείας 
της, θα συνεχίσει στην ίδια κατευθυντήρια γραµµή, αντιµετωπίζοντας τόσο τα 
θέµατα που εκκρεµούν, όσο και αυτά που θα ανακύψουν, µε τα ίδια βασικά 
κριτήρια: τη δηµιουργία συνθηκών που θα ευνοούν την υγιή 
επιχειρηµατικότητα, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την κοινωνική 
συνοχή. 
 
Ο κ. Κυριακόπουλος παρατήρησε ότι οι επιδιώξεις αυτές δεν είναι 
συντεχνιακά αιτήµατα. Είναι οι απαραίτητες προϋποθέσεις για να µπορέσει η 
ελληνική οικονοµία να µπει σε µια νέα τροχιά ανάπτυξης, που θα εξασφαλίσει 
καλύτερες συνθήκες ζωής για όλους τους Έλληνες. Γιατί στο σύγχρονο 
κόσµο, µοχλός της ανάπτυξης και προϋπόθεση της προόδου είναι η 
επιχειρηµατικότητα, οι πρωτοβουλίες που θα αυξήσουν το εθνικό εισόδηµα 
και θα δηµιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας. 
 
Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ σηµείωσε ότι κλειδί για την επιτυχία και προϋπόθεση 
της ανάπτυξης σήµερα, περισσότερο από ποτέ, είναι η ανταγωνιστικότητα. Γι’ 
αυτό έχουµε ιεραρχήσει ως υπ’ αριθµόν ένα προτεραιότητα την υιοθέτηση 
πολιτικών που κατατείνουν στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της 
ελληνικής οικονοµίας.  
 
Ο  ΣΕΒ για να έχει  µια πιο λεπτοµερή εικόνα προχώρησε, σε συνεργασία µε 
την Boston Consulting Group, σε επικαιροποίηση µελέτης που είχε διεξαχθεί 
πριν από ένα χρόνο και είχε παρουσιασθεί απ’ αυτό το βήµα στην περυσινή 
Ετήσια Συνέλευση. Όπως επεσήµανε η συγκεκριµένη µελέτη, η οποία 
αποτύπωνε τις ανάγκες των επιχειρήσεων, είχε καταλήξει στο συµπέρασµα 
ότι αν πραγµατοποιηθεί ένα τολµηρό πρόγραµµα µεταρρυθµίσεων, η ελληνική 
οικονοµία µπορεί να ξεπεράσει τα προβλήµατα και να αναπτυχθεί µε ταχύτητα 
στο µέλλον. 
 
Οι προτάσεις µας- τόνισε ο κ. Κυριακόπουλος- που εγκρίθηκαν µε 
συντριπτική πλειοψηφία και από τη Συνέλευση, αφορούσαν αλλαγές και 
µεταρρυθµίσεις σε τέσσερις µεγάλες περιοχές:  

 Στην επιχειρηµατική υποδοµή,  
 στο φορολογικό πλαίσιο,  
 στην αγορά εργασίας,  και  
 στο ανθρώπινο δυναµικό 
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Στη συνέχεια και αφού παρουσίασε τα βασικά σηµεία της µελέτης, ο κ. 
Κυριακόπουλος συνόψισε τα συµπεράσµατα αυτής, λέγοντας: «Από την 
αποτίµηση προκύπτει ότι αν δεν πραγµατοποιηθούν οι µεταρρυθµίσεις, όλα 
τα µεγέθη της οικονοµίας θα χειροτερεύσουν (βασικό σενάριο). Μικρή 
βελτίωση θα υπάρξει αν συνεχισθούν οι παρούσες µεταρρυθµίσεις µε τους 
σηµερινούς ρυθµούς (ήπιο σενάριο), ενώ αν εφαρµοσθεί ένα δυναµικό 
σενάριο, όπως αυτό που προτείνουµε, τότε οι περισσότεροι στόχοι 
προσεγγίζονται ικανοποιητικά». 
 
Το πρώτο µέρος της πρωινής Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης  έκλεισε µε την 
έγκριση των  Πεπραγµένων για  το 2004 και του Προϋπολογισµού για το 
2005.   
 
Β΄ Μέρος 
Εξάλλου, στο δεύτερο µέρος της πρωινής συνεδρίασης της Ετήσιας 
Συνέλευσης του ΣΕΒ µίλησε ο  Αρχηγός της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης κ. 
Γιώργου Παπανδρέου, µε θέµα: «Οι προκλήσεις της Ελληνικής Οικονοµίας». 
 

(Η οµιλία του κ. Παπανδρέου θα δοθεί χωριστά) 
 
 


